UML Cours 5 — Opérations

Effets possibles d'une opération (ils peuvent se cumuler) :

: «

Diagramme d'objets aprés une exécution de l'opération emprunter : emprunter(“Les misérables","Hugo") = 10/01/2018

emp1:Emprunt

retour = 10/01/2018]

Dupont:Utilisateur

nom = "Dupont” | /

-

/
/

ex1:Exemplaire

cauton=405 a4 — y

emprunter(String,String):Date

Héritage d'opération :
+ Définition dans
¢  Commune

Redéfinition d'une opération :
définition

d'une

(définie dans une super-classe)

Opération abstraite :
¢ Classe nécessairement

« Obligation pour toute classe héritant de la classe abstraite

de

Opération polymorphe : opération définie dans

mais
(définitions pouvant étre différentes)

Interface :

Classe réalisant une interface : classe définissant

code_barre = 1234

Mis:Livre

titre = "Les misérables"

auteur = "Hugo"
caution =5

retire le montant du solde
si solde reste positif ou nul

Com

pte

solde : float

v

rretirer(montant:float)

JAN

CompteCourant

CompteEpargne

frais : float

retirer(montant:float)

A

\

AN

retire le montant du solde
si solde reste positif ou nul,
retire le montant plus des
frais sinon

« abstract »
Forme

y

-

surface() : float

R g

Recta

ngle Disque

largeur :

longueur : float| | rayon : float

float | |surface() : float

surface() : float

S ¥

Engueur x largeur

« interface » '

Comparable

égal(Object o) : bool <}
supérieur(Object o) : bool

//
/

Date !
jour :int
””” mois : int
année : int

égal(Object 0) : bool
supérieur(Object 0) : bool
diff(Date d) : int




UML Cours 6 — Diagrammes de séquence

Phase du processus de développement concernée :

Objectfs : décrire

sur le systéeme

Caractéristiques des diagrammes de séquence utilisés en phase de conception :
« Messages entre acteurs et interface du systéme :
* Messages entre objets du systéme :

Réalisation du cas d'utilisation Effectuer un virement personnel

r
:Employé

effectuerVirPerso(id,noC1 ,noCZ,mrL) /

HF’ chercherClient(id) y
~— - client

,,,,,,,, / v.date = today()
v.src = c¢1
v.dest = c2

v.montant = mnt

c1:Compte

alt retirer(mnt)
ﬁ true
mnt = clsolde ‘ v.effectué = trueﬁ - ée;r;(;sieir(mnt)
<« frue

] true | T

mnt 2 c1.solde ‘ v.effectué = falseﬁ retirer(mnt)

| lq o false_

-« false ] ; ””””””””””” T

Ajouts au diagramme de classes :

¢ Classes permettant

et

Diagramme de classes

complété par les opérations

: si message de

, Opération dans

Client 1 Compte
nom : string numéro : int
naissance : Date devise : Devise

— solde : float
compte(int) : Compte

. déposer(float) : bool
retirer(float) : bool

src|1 1|dest

1 1 * *

SGB Virement
effectuerVirPerso(int,int,int,float) : bool | |Mmontant : float

chercherClient(int) : Client date : Date

effectué : bool

Virement(int,int,float)
effectuer() : bool
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